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stret to legami di parente la nei paesi sog-
get t i alla loro giurisdizione, sicuri persino 
del consenso palese o taci to dei superiori 
per potere partecipare anarchicamente nelle 
competizioni locali ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere. 

C H I M I E N T I , sottosegretario di Siato per 
la grazia e giustizia e i culti. L 'onorevole 
Albanese converrà che la sua interroga-
zione è fo rmula ta in te rmini molto generici 
e tal i da essere molto difficile al rappre-
sentante del Governo di dare una risposta 
adegua ta . 

Io, per esempio, potrei dire, in termini ge-
nerici, che la magis t ra tura non è discussa, e 
che può essere discussa l 'opera di qualche ma-
gistrato. Ma questa risposta verrebbe alla 
conseguènza di pregare l 'onorevole interro-
gante di formulare in modo più preciso 
ques t ' in ter rogazione; interrogazione che, 
pel contenuto suo, grave, avrebbe dovuto 
essere preceduta , come è per consuetudine 
costante, da una conversazione verbale col 
r appresen tan te del Governo; il quale, ve-
nu to a cognizione dei fa t t i , possa fare una 
seria inchiesta, ed in base a questa, venire 
a rispondere. 

Poiché, supponiamo che l ' i n t e r rogan te 
affermi f a t t i che a me non siano not i ; 
quale sarebbe la condizione del Governo? 
Di non rispondere o di r icordare, in una 
fo rma anche più vivace, la consuetudine 
par lamentare di fa re le interrogazioni in 
fo rma precisa. 

Ad ogni modo, quan tunque l ' interroga-
zione non contenga f a t t i precisi, il Mini-
stero di grazia e giustizia ha già scritto per 
avere notizie al r iguardo. Se l 'onorevole 
Albanese allude specif icatamente al pre-
to re di Bagnara , gli r isponderò che egli sa 
che questo pretore è s ta to già a l lontanato 
dal suo posto. 

Se allude ad a l t r i f a t t i specifici, lo prego 
formalmente di volermeli denunziare; e su 
questi ordinerò un ' inch ies ta più specifica 
al r iguardo, per poi prendere i provvedi-
ment i opportuni . Se egli non sarà contento 
dei risultati del l ' inchiesta o dei provvedi-
ment i presi, po t rà , in una forma più ade-
gua ta , por ta re la questione alla Camera. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Albanese 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

A L B A N E S E . Veramente , i f a t t i esposti 
nella t o rna t a di sabato dal collega Arca 
ed il provvedimento di cui parla oggi il 
sottosegretario, circa il pretore di Bagnara , 

costi tuirebbero f a t t i specifici sull 'opera 
della magis t ra tura , nella provincia di Seg-
gio Calabria, ed io potrei anche . dispen-
sarmi dal riferire al t r i f a t t i su cui il sotto-
segretario ora non potrebbe rispondere 
adegua tamente . Ad ogni modo, i f a t t i sono 
t an t i e tali, che veramente, i capi della 
Corte avrebbero po tu to r i fer irne al Mi-
nistero. Se non l 'hanno fa t to , ed i depu ta t i 
sono costret t i à sostituirsi ai capi di Corte, 
ben volontieri m'addosserò questo compito. 
Tornerò con dettagli specifici, ed a t tenderò 
che il Ministero mi dia una risposta confa-
cente alla dignità dell' amministrazione 
della giustizia, specialmente in Calabria, 
dove per le continue tolleranze e per le in-
t imi tà dei magis t ra t i nel l 'ambiente si ser-
vono i pa r t i t i ' l oca l i a danno del prestigio 
della magis t ra tura e del buon dir i t to dei 
c i t tadini . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Albanese, al ministro delle 
finanze, « per sapere quando man te r rà l'im-. 
pegno, assunto in Pa r l amento du ran te la 
discussione del bilancio, di far corrispon-
dere ai commessi degli uffici del registro e 
delle ipoteche delle provincie di Reggio 
Calabria e di Messina le indenni tà di disa-
giata residenza, specie dopo la sentenza 
della Cassazione di Napoli che condannava 
lo S ta to a tale obbligo ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
le finanze ha facol tà di r ispondere a que-
sta interrogazione. 

BASLINI , sottosegretario di Stato per le 
finanze. Sono lieto di dichiarare all 'ono-
revole Albanese che è s ta to testé autoriz-
zato il pre levamento della somma di lire 
83,883 per il pagamento della indenni tà di 
disagiata residenza, spe t t an te ai commessi 
degli uffici del registro e delle ipoteche delle 
Provincie di Messina e di Reggio Calabria 
in quanto essi abbiano preso par te ai giu-
dizi, che si sono d iba t t u t i in proposito. 
Quanto a coloro (lo dico subito vedendo 
un sorriso sulle labbra dell 'onorevole Alba-
nese) che non hanno preso par te a tal i 
giudizi, e che hanno presenta to domanda 
in via amminis t ra t iva , assicuro l 'onorevole 
Albanese che il Ministero in tende di prov-
vedere ispirandosi ai criteri s t r e t t amen te 
giuridici, -che hanno formato la base del 
giudicato della Corte di cassazione. -

P R E S I D E N T E . L'onorevole Albanese 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

A L B A N E S E . Per quanto r iguarda i 
commessi, che non hanno incoato giudizi 
contro l 'Amministrazione, potrei dire che 


